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Vaardigheden 2.
Rekenen met breuken
1.
a.
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3.
a.
Je kunt teller en noemer beide door 3 delen.

b./c.
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Formules herleiden
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Exponentiële groei
9.
a.
1991: 
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1995: 
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2000: 
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c.
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 valt samen met 1990.
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Voer in: 
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In 2020 zal de bevolking voor het eerst groter zijn dan 200000.
10.
a.
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een afname met 22,56%
b.
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een afname met ongeveer 0,51% per keer.
c.

[image: image41.wmf]0,880,50

x

=



Voer in: 
[image: image42.wmf]1
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 en 
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0,50

y

=



intersect: 
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 (keer 25)

Na 136 keer opladen is de capaciteit voor het eerst minder dan 50%.
11.
a.
1 maart 2012: 
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b.
1 maart 2004: 
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c.
1 maart 2000: 
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Voer in: 
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intersect: 
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Na ongeveer 30,5 jaar is het bedrag verdubbeld.
12.
Om de hoeveelheid een jaar later te berekenen moet je vermenigvuldigen met 0,73. Dus voor de hoeveelheid een jaar terug moet je delen door 0,73. Ingeborg heeft dus gelijk.

Telproblemen met een rooster
13.
a.
(6, 1)  (4, 3)  (3, 4)  (2, 5)  (1, 6) en (0, 7)
b.
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 verschillende routes.
c.
In 
[image: image54.wmf]7
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 verschillende routes.

14.
a.
8 uit 24 kiezen en de volgorde is niet van belang: 
[image: image55.wmf]24
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b.
8 uit 16 kiezen: 
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c.
In totaal dus 
[image: image57.wmf]9
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 verschillende verdelingen.
d.

[image: image58.wmf]9
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15.
twee van elke afdeling: 
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4 uit het totaal: 
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Extra oefening Basis.
B-1.
a.
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 verschillende postcodes.
b.
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 postcodes
c.
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 postcodes
B-2.
a.
Uit 8 moet ze er 5 kiezen en de volgorde is van belang: 
[image: image64.wmf]876546720
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b.
Dan moet ze uit 7 nog maar 4 kiezen: 
[image: image65.wmf]7654840
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 mogelijke rijtjes.
B-3.
a.
Er kunnen 
[image: image66.wmf]20
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 tweetallen gekozen worden.
b.
5 leerlingen uit 20 kiezen: 
[image: image67.wmf]20
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c.
Twee meisjes uit 8 kiezen en drie jongens uit 12: 
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B-4.
a.
Elk van de twaalf hokjes kunnen worden geprikt of niet: 
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 patronen.
b.
Er moeten zes hokjes uit 12 gekozen worden: 
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c.
Er moeten dus nog minimaal 5 en maximaal 7 gaatjes geprikt worden:
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 verschillende codes.
B-5.
a.
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B-6.
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 en ook 
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c.
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B-7.
a.
b.
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B-8.
a.
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De levensverwachting van dit insect is 2,447 weken.
Extra oefening Gemengd.
G-1.
a.
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G-2.
a.
Voor elk cijfer heb je keus uit 6: 
[image: image92.wmf]4
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b.
Dan zijn er 
[image: image93.wmf]6543360
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 verschillende getallen.
c.
Kies 5 plaatsen uit 7 om een 3 te plaatsen: 
[image: image94.wmf]7

21
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d.
Voor elke volgorde uit opgave c zijn er twee volgorden met een 5 en een 6.
Dus zijn er 42 volgorden met vijf keer een 3, één 5 en één 6.
G-3.
a.
De overige 10 personen kunnen dan op 
[image: image95.wmf]10!3628800
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 aan tafel plaatsnemen.

b.
Het gezelschap kan op 
[image: image96.wmf]12!479001600

=

 verschillende manieren op de stoelen plaatsnemen.
c.
De gastvrouw heeft keus uit 12 stoelen. De gastheer gaat daar links van zitten. De overige gasten kunnen op 
[image: image97.wmf]10!

 manieren plaatsnemen.

In totaal dus 
[image: image98.wmf]12110!43545600

××=

 manieren.

G-4.
a.
Er zijn 97 personen die mee moeten.

Mogelijke verdelingen: 55-42  54-43  53-44  en 52-45

b.
Uit 82 bewoners worden er 48 gekozen: Dat kan op 
[image: image99.wmf]23
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 manieren.
c.
Uit 15 begeleiders worden er 7 gekozen. In totaal dus 
[image: image100.wmf]26
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 manieren.

d.
Die kunnen op 
[image: image101.wmf]61
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 manieren instappen.
G-5.
a.
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G-6.
a.
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d.
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e.
De verwachte uitbetaling: 
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De organisator zal dus minimaal € 1,30 per lot laten betalen.

G-7.
Bij de eerste vier accu’s die Frits test moet er één volle bij zijn. De vijfde test is ook vol.
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G-8.
a.
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Dat zijn dan ongeveer 241 mensen.

Extra oefening Vaardigheden.
Rekenen en grafieken
V-1.
a.
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V-2.
a.
2290 geboorten per 104 000 inwoners.
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b.
13,2 sterfgevallen per 1000 inwoners.
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c.
geboorteoverschot: 
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V-3.
a.
In 2008: 
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 en in 2010: 
[image: image131.wmf]4950000
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In 2010 is er in verhouding iets minder aan defensie uitgegeven.

b.
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V-4.
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 km/u
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 uur 
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 minuten en 28 seconden
V-5.
a.
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Voer in: 
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 en 
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intersect: 
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c.
Voer in: 
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intersect: 
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voor 
[image: image144.wmf]3
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d.
Ja. Als m heel erg groot wordt, nadert 
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 naar 0. De grafiek nadert 
[image: image146.wmf]6
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.
Lineaire en exponentiële groei
V-6.
a.
In 20 jaar zijn er 
[image: image147.wmf]500256244
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 miljoen vaten gewonnen. Dat zijn er 12,2 miljoen per jaar.
b.
In 2012: 
[image: image148.wmf]2561212,2109,6
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 miljoen vaten.
c.

[image: image149.wmf]109,6
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 jaar nog. In 2021 zal de voorraad verdwenen zijn.
d.
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In 1988 was de voorraad 400 miljoen vaten.

V-7.
a.
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V-8.
a.

[image: image159.wmf]3
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b.
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Telproblemen
V-9.
a.
Kies 3 uit 20 en de volgorde is niet van belang: 
[image: image163.wmf]20
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b.
Voor elke partij zijn er drie uitslagen: 
[image: image164.wmf]10
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c.
6 mensen op een rij: 
[image: image165.wmf]6!720
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 manieren.

V-10.
a.

[image: image166.wmf]2625650
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 verschillende tweeletter woorden.
b.

[image: image167.wmf]26252423227893600
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 verschillende vijfletter woorden.
c.
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 verschillende woorden
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Uitwerkingen 5 havo wiskunde A, vaardigheden 2
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